Nombre y apellidos: N

1.

Sobre una lamina de vidrio de caras planas y paralelas, de espesor 4,1 cm y de indice de refracciéon
n =1,5, situada en el aire, incide un rayo de luz monocromatica con un angulo de 20°. Calcula:

a. Elangulo de refraccion en el interior de la lamina. (1 pt)
b. La distancia recorrida por el rayo en el interior de la lamina. (0,5 pt.)

Un espejo convexo tiene 30 cm de radio. Un objeto de 5 cm se coloca a 60 cm del espejo:

a. Dibuja el diagrama de rayos. (0,5 pt.)

b. Calcula la posicién, tamafo y caracteristicas de la imagen. (1 pt.)

Mediante una lente delgada de focal f * = 10 cm se quiere obtener una imagen de tamafio doble que
el objeto.

a. Calcula la posicion donde debe colocarse el objeto si la imagen debe ser real e
invertida. (1,5 pt.)

b. Dibuja el diagrama de rayos. (0,5 pt.)

Un sistema Optico esta formado por dos lentes convergentes colocadas con una separacién de 55 cm.
La primera lente tiene una distancia focal de 10 ecm y la segunda de 20 ecm. Si se coloca un objeto de
2,5 cm de altura a 15 cm de la primera lente.

a. Calcula la posiciéon, tamano y caracteristicas que tiene la imagen final y también el
aumento lateral total del sistema Optico. (1,5pt.)

b. ¢Qué tipo de sistema dptico es éste? ¢ Por qué? (0,5 pt.)

NOTA: NO HACE FALTA DIBUJAR EL DIAGRAMA DE RAYOS



. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

® |

El indice de refraccidon del nucleo central de una fibra éptica vale 1,62, y el de la superficie de la

fibra es 1,48. ¢ A partir de qué angulo de incidencia se produce la reflexion interna total?

a) 58° b) 66° c) 45° (1 pt.)

En un espejo esférico concavo la imagen que se forma de un objeto situado entre el punto focal (F) y

el centro de curvatura (C), es:
a) Virtual derecha y de mayor tamafno que el objeto.

b) Real invertida y de menor tamario que el objeto.

c) Real invertida y de mayor tamano que el objeto. (1 pt.)

La lente utilizada para corregir la miopia de un ojo cuyo punto remoto esta situado a 40 cm tiene una

potencia de:

a)-2,5D

b)+2,5D .
c)-0,4D ‘ (1 pt)

COMPLEMENTARIO

C: Un rayo de luz blanca incide desde el aire sobre una lamina de vidrio con un
angulo de incidencia de 30°.

a. ¢Qué angulo formaran entre si en el interior del vidrio los rayos rojo y
azul, componentes de la luz blanca?

Datos: Los valores de los indices de refraccion del vidrio son para el rojo

1,612 y para el azul 1,671.
(0,5 pt.)

b. ¢Cuales son los valores de la frecuencia y de la longitud de onda
correspondientes a cada una de estas radiaciones en el vidrio?

Datos: Las longitudes de onda en el vacio son para el rojo 656,3 nm y para
el azul 486,1 nm. Velocidad de la luz ¢ = 3-108 m/s.

(1pt)



1. Sobre una lamina de vidrio de caras planas y paralelas, de espesor 4,1 cm y de indice de refraccién
n = 1,5, situada en el aire, incide un rayo de luz monocromatica con un angulo de 20°. Calcula:

a. Elangulo de refraccion en el interior de la lamina. (1 pt.)
b. La distancia recorrida por el rayo en el interior de la lamina. (0,5 pt.)
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2. Un espejo convexo tiene 30 cm de radio. Un objeto de 5 cm se coloca a 60 cm del espejo:
a. Dibuja el diagrama de rayos. (0,5 pt.)
b. Calcula la posicién, tamano y caracteristicas de la imagen. (1 pt.)
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3. Mediante una lente delgada de focal f ° = 10 cm se quiere obtener una imagen de tamafho doble que

el objeto.
a. Calcula la posicion donde debe colocarse el objeto si la imagen debe ser real e
invertida. (1,5 pt.)
b. Dibuja el diagrama de rayos. (0,5 pt.)
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4. Un sistema o6ptico esta formado por dos lentes convergentes colocadas con una separacién de 55 cm.
La primera lente tiene una distancia focal de 10 cm y la segunda de 20 cm. Si se coloca un objeto de
2,5 cm de altura a 15 cm de la primera lente.

a. Calcula la posicién, tamafo y caracteristicas que tiene la imagen final y también el
aumento lateral total del sistema 6ptico. (1,5 pt.)
b. ¢Qué tipo de sistema Optico es éste? ¢Por qué? (0,5 pt.)
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I. El indice de refraccion del nucleo central de una fibra optica vale 1,62, y el de la superficie de la

fibra es 1,48. ;A partir de qué angulo de incidencia se produce la reflexion interna total?
a) 58° b) 66° c) 45° (1 pt)
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Il. En un espejo esférico concavo la imagen que se forma de un objeto situado entre el punto focal (F) y
el centro de curvatura (C), es:

a) Virtual derecha y de mayor tamafio que el objeto.
b) Real invertida y de menor tamario que el objeto.

c) Real invertida y de mayor tamafio que el objeto. (1 pt)
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lll. La lente utilizada para corregir la miopia de un ojo cuyo punto remoto esta situado a 40 cm tiene una
potencia de:

a)-2,5D
b) +2,5D

c)-0,4D (1 pt.)

Pum'\; N,(W\ojﬁ? eA (& FMMJG) /wmfe Q&Ja/wo &S\A&Q Fved& B'xtm(%& wn o\o){ﬁ) Pam
Alxsmcﬁw‘r% con, whidez ( paia um ofp Samd &8 & infiwito: oo )

11 _ 11 1
PR=s'=-UOomm = ~0lm , G-5=P 5 G--=P > P=",070=-
)

chcéi,(,a,mm‘té y Qp\ PSGMM 'T Q;a, (ocaR Son m%‘oc\nvag oA L 9«@; &NVBV‘(&QA:\E

N 66°



COMPLEMENTARIO

C: Un rayo de luz blanca incide desde el aire sobre una lamina de vidrio con un
angulo de incidencia de 30°.

a. ¢(Qué angulo formaran entre si en el interior del vidrio los rayos rojo y
azul, componentes de la luz blanca?

Datos: Los valores de los indices de refraccién del vidrio son para el rojo
1,612 y para el azul 1,671.

0,5 pt.
Annie Jump Cannon (0,5 pt.)

(Astronoma) b. ¢Cuales son los valores de la frecuencia y de la longitud de onda

correspondientes a cada una de estas radiaciones en el vidrio?
Datos: Las longitudes de onda en el vacio son para el rojo 656,3 nm y para

el azul 486,1 nm. Velocidad de la luz ¢ =3:108 m/s.
(1pt)
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